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Verifica dei requisiti e procedura di adesione

La presente check-list include tutte le verifiche necessarie per l'adesione al

Concordato Preventivo Biennale secondo quanto previsto dal D.lgs. 13/2024.

Compilare ogni sezione con attenzione seguendo le istruzioni fornite.
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CHECK-LIST CPB Concordato Preventivo Biennale

DATI BENEFICIARIO

 BENEFICIARIO

Cognome/Ragione sociale Nome

Cod.fiscale/P.IVA

 DATI CONTABILI

Reddito 2024 rilevante ai fini del CPB

Valore della produzione netta 2024 IRAP rilevante ai fini CPB

Reddito proposto ai fini del CPB p.i. 2025 Reddito proposto ai fini del CPB p.i. 2026

Valore della produzione netta IRAP proposto ai fini del CPB p.i. 2025 Valore della produzione netta IRAP proposto ai fini del CPB p.i. 2026
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CHECK-LIST CPB Concordato Preventivo Biennale

A) VERIFICA PRELIMINARE: SOGGETTI AMMESSI
(art. 10 D.lgs. 13/2024)

? Il contribuente presenta una causa di esclusione ISA per l'anno d'imposta 2024?

SI NO

 Note

➢ Gli ISA non si applicano a:

a) Contribuenti che hanno avviato l'attività durante il periodo d'imposta.

b) Contribuenti che hanno cessato l'attività durante il periodo d'imposta.

c) Contribuenti con ricavi o compensi superiori ai limiti stabiliti per gli ISA.

d) Contribuenti che non svolgono l'attività in condizioni normali.

e) Contribuenti che utilizzano il regime forfetario agevolato o altre agevolazioni fiscali

specifiche.

f) Contribuenti che esercitano più attività d'impresa non comprese nello stesso ISA, se i

ricavi superano il 30% del totale.

g) Contribuenti con categoria reddituale diversa rispetto a quella per cui è stato

approvato l'ISA.

h) Enti del Terzo Settore non commerciali che usano il regime forfetario, previa

autorizzazione CE.

i) Organizzazioni di volontariato e associazioni di promozione sociale con regime

forfetario, previa autorizzazione CE.

l) Imprese sociali che applicano il regime forfetario, previa autorizzazione della

Commissione Europea.

m) Società cooperative, consorzi, e consorzi operanti solo per imprese socie o utenti non

imprenditori.

n) Soggetti che svolgono attività di trasporto su taxi o noleggio con conducente in forma

cooperativa.

o) Corporazioni dei piloti di porto che operano sotto un ISA specifico.

p) Soggetti che partecipano a un gruppo IVA.

 Esito – Sezione A) Verifica preliminare:

➢ Se la risposta è SI, il contribuente NON può accedere al CPB.
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CHECK-LIST CPB Concordato Preventivo Biennale

B) REQUISITI DI ACCESSO
(art. 10 D.lgs. 13/2024)

Monitoraggio Note

1. Il contribuente presenta debiti tributari e/o contributivi il cui ammontare complessivo è

superiore a 5.000 €?
SI NO



➢ La verifica dell'assenza di debiti deve essere effettuata al 31/12 dell'anno precedente al primo anno di adesione al CPB. In questo caso, per il biennio 2025-2026, la data di riferimento è il 31/12/2024. Il limite
include interessi e sanzioni. Rientrano nel conteggio solo i debiti risultanti da atti impositivi definitivi alla data del 31/12/2024.

➢ Rilevano per il requisito solo i debiti amministrati dall'Agenzia dell'Entrate e/o contributivi divenuti definitivi alla data di riferimento (derivanti da atti non più impugnabili o sentenze passate in giudicato).

I debiti da tributi amministrati dall'Agenzia dell'Entrate sono quelli che derivano dalla notifica di: - Atti impositivi conseguenti ad attività di controllo degli uffici; - Atti impositivi conseguenti ad attività di liquidazione
degli uffici; - Cartelle di pagamento concernenti pretese tributarie, oggetto di comunicazioni di irregolarità emesse a seguito di controllo automatizzato o formale della dichiarazione, ai sensi degli artt. 36-bis e 36-ter
DPR 600/73 e dell'art. 54-bis DPR 633/1972;

Rientrano nelle suddette categorie:
Imposte dirette, IVA, imposta di registro e altre imposte indirette;
Somme recuperate a fronte dell'utilizzo di compensazioni con crediti fiscali non spettanti o inesistenti;
Somme accessorie alle suddette ovvero interessi e sanzioni.

2. Gli eventuali debiti (tributari e/o contributivi) superiori a 5.000 € sono stati estinti o rateizzati

entro il termine di adesione al CPB?
SI NO



➢ I debiti oggetto di rateazione o sospensione non devono essere considerati nel calcolo del limite di 5.000 €, fino a decadenza dei relativi benefici.

Esito – Sezione B) Requisiti di accesso:

Domanda n. 1: se la risposta è NO → passare alla compilazione della sezione successiva "Cause di esclusione". Se la risposta è SI → passare alla domanda n. 2.

Domanda n. 2: se la risposta è SI, passare alla compilazione della sezione successiva "Cause di esclusione". Se la risposta è NO, il contribuente NON può accedere al CPB.
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CHECK-LIST CPB Concordato Preventivo Biennale

C) CAUSE DI ESCLUSIONE (art. 11 D.lgs. 13/2024)

 CAUSE DI ESCLUSIONE (Parte 1)

Nei tre periodi d'imposta antecedenti a quello di applicazione del concordato (2022 – 2023 – 2024), il contribuente ha

omesso, anche per un solo anno di imposta, la presentazione della dichiarazione dei redditi se obbligato alla

presentazione?

Non rileva l'omessa presentazione della dichiarazione IRAP.
SI NO

Il contribuente ha riportato condanna definitiva o patteggiato una pena superiore ai 2 anni, per uno dei reati previsti dal

D.lgs. n. 74/2000, dall'art. 2621 C.C. o dagli artt. 648-bis, 648-ter e 648-ter.1 C.P. commessi nei tre periodi d'imposta

antecedenti a quello di applicazione del concordato (2022 – 2023 – 2024)? SI NO

Nel periodo d'imposta precedente (2024) a quello cui si riferisce la proposta di concordato, il contribuente ha conseguito

nell'esercizio di impresa o professione redditi (o quote di redditi), in tutto o in parte esenti, esclusi o non concorrenti alla

base imponibile in misura superiore al 40% del reddito derivante dall'esercizio d'impresa o di lavoro autonomo?

➢ Nel calcolo non devono essere considerati i dividendi e le plusvalenze PEX derivanti da partecipazioni d'impresa. Rilevano, invece, a titolo

esemplificativo: – i redditi delle imprese di pesca (solo il 36% concorre all'imponibile); – i redditi di docenti/ricercatori rientrati in Italia con

esenzione del 90%.

SI NO

Esito – Sezione C) Cause di esclusione:

➢ Se il contribuente presenta anche solo una delle cause di esclusione, NON può accedere al CPB.

➢ Se il contribuente non rientra in nessuna delle suddette cause di esclusione → passare alla compilazione della sezione successiva "Cause di esclusione

(Parte 2)".
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CHECK-LIST CPB Concordato Preventivo Biennale

C) Cause di Esclusione (Parte 2)

 Cause di esclusione

Il contribuente ha aderito al regime forfettario nel 2025?

SI NO

Nel primo anno di eventuale applicazione del concordato (2025) si sono verificate operazioni straordinarie (fusione,

scissione, conferimento d'azienda)?

➢ Per operazioni di conferimento si intendono esclusivamente quelle aventi ad oggetto un'azienda o un ramo di essa. Pertanto, non si verifica una causa di

esclusione in presenza di conferimenti aventi ad oggetto, ad esempio, denaro o partecipazioni (Circolare AdE n.9, 24/06/2025).

➢ Sono escluse le trasformazioni.

SI NO

Nel primo anno di eventuale applicazione del concordato (2025), si sono verificate modifiche della compagine sociale che
hanno aumentato il numero dei soci (salvo subentro eredi)?

➢ Per modifiche alla compagine sociale si intendono le modifiche che aumentino il numero dei soci o degli associati, fatto salvo il subentro di due o più eredi in

caso di decesso del socio o associato. Tale causa di esclusione deve intendersi riferita ai soli soggetti di cui all'articolo 5 del TUIR.
SI NO

Il lavoratore autonomo partecipa a società tra professionisti o associazioni e queste non aderiscono al CPB per gli stessi

periodi (2025 – 2026)?
SI NO

La società tra professionisti o associazione ha soci (lavoratori autonomi) che non aderiscono al CPB per gli stessi periodi

(2025 – 2026)?
SI NO

Esito – Sezione C) Cause di esclusione:

➢ Se il contribuente presenta anche solo una delle cause di esclusione, NON può accedere al CPB.

➢ Se il contribuente non rientra in nessuna delle suddette cause di esclusione → passare alla compilazione della sezione successiva "Procedura di adesione

biennio 2025 – 2026".
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CHECK-LIST CPB Concordato Preventivo Biennale

D) PROCEDURA DI ADESIONE BIENNIO 2025-2026 – PARTE I

 ISTRUZIONI DI COMPILAZIONE

Compilare le tabelle in funzione della tipologia del contribuente

Riportare i valori relativi all'anno d'imposta 2024

Indicare i componenti da aggiungere o sottrarre per la determinazione del reddito

 REDDITO D'IMPRESA

Elementi Op Importo €

Reddito 2024 (RF60 – RG28)

Plusvalenze -

Minusvalenze +

Sopravvenienze attive -

Sopravvenienze passive +

Redditi da partecipazioni -

Perdite su crediti +

Utili distribuiti -

Perdite da partecipazioni +

Deduzione incremento occupazionale +

Reddito rilevante (P04 CPB) =

 REDDITO DI LAVORO AUTONOMO

Elementi Op Importo €

Reddito 2024 (RE21)

Plusvalenze -

Minusvalenze +

Redditi da partecipazione -

Cessione clientela/elem. immateriali -

Deduzione incremento occupazionale +

Reddito rilevante (P04 CPB) =
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CHECK-LIST CPB Concordato Preventivo Biennale

D) PROCEDURA DI ADESIONE BIENNIO 2025-2026
Parte I - VPN IRAP

Istruzioni di compilazione: Riportare i valori relativi all'anno d'imposta 2024 e indicare i componenti da aggiungere o sottrarre per la determinazione del VPN rilevante ai fini del CPB.

 VPN - VALORE PRODUZIONE NETTA

Elementi Importo €

VPN (al netto delle spese del personale e delle deduzioni) righi IP74 – IC76 – IE61 modello IRAP 2025

Plusvalenze   -

Minusvalenze   +

Sopravvenienze attive -

Sopravvenienze passive +

VPN rilevante ai fini del CPB (rigo P05 CPB) =

 Nota: Compilare questa sezione solo dopo aver verificato l'ammissibilità al CPB nelle sezioni A, B e C precedenti.

Check-list CPB • Sezione D: Procedura di Adesione - VPN IRAP  Pagina 7 di 8



CHECK-LIST CPB Concordato Preventivo Biennale

Riepilogo e Accettazione - Checklist CPB

 ADEMPIMENTI

Invio della proposta di adesione tramite modello CPB 2025-2026 entro il termine del 30/09/2025

SI NO

 Note: Invio della proposta di adesione in maniera autonoma o congiunta al Modello REDDITI 2025.

EVENTUALE REVOCA: Invio della revoca dell'adesione entro il 30/09/2025

SI NO

 Note: La revoca può essere effettuata SOLO in modalità autonoma.

 ACCETTAZIONE DELLA PROPOSTA CPB

SI NO

Data accettazione
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